

# 我是宣教士

作者：亞蟲  
工場：西非



1



2

亞蟲真是今時不同往日了，這次前往事奉的宣教工場並不是對福音抗拒的封閉國家，而是一個批出宣教士簽證的非洲穆斯林國家！

亞蟲到達西非塞內加爾剛滿了三個月，現正按照工場上團隊的要求，進行為期兩年的當地語言及文化學習。這樣看來，學好法語和順利投入當地人的文化過活，便是這兩年事奉的目標了。

法語的第一課是學習如何跟人打招呼及作自我介紹。第一句是用法語說出自己名字，並不難，第二句是向班上的同學介紹自己：「Je suis un missionnaire」！這句卻令亞蟲莫名的感動又興奮。在宣教工場事奉十多年，第一次光明正大地向人宣告「我是宣教士！」在班上除了亞

蟲外，還有兩位來自其他非洲國家的天主教宣教士，她們是替塞國的天主教機構工作的。

塞內加爾雖然超過97%人口是穆斯林，政府對其他宗教卻十分寬容，可以自由在國內進行各自的宗教活動。本地人不單對其他宗教沒有敵對或負面的態度，相反地，他們熱心款待客人，友善又樂於助人的文化，更令本地人特別自豪。

這地方傳福音的空間和自由度都很高，亞蟲在未學好當地語言（口傳的能力）和未真正了解當地文化（當地人接受和不存誤解的身傳方式）之前，可以用基督教宣教士的身分，跟天天在課堂上見面的同學們建立友好關係，用普通話和英語分享主耶穌與自己交往的生活見證。

## 帶著使命過日子

亞蟲報讀的是由法國文化中心主辦的密集課程，每天上課三小時，每個單元上課20天。初級法語課程的學習都是以自己的生活、家庭、工作和文化等作為題目，經過一個星期的法語對話，大家已經彼此認識，熟稔起來了。班上八位20來歲的同學，有來自英國、中國和日本，有無神論者及佛教徒，也有由肯尼亞和莫桑比克來工作的天主教徒，就是沒有基督徒。

適逢4月10日這裡也有復活節假期，亞蟲利用自己是班上唯一長者的角色，組織了去奴隸島參觀的一日遊活動，當天正是神賜下最理想的佈道日。在參觀過程中，我們一面學到黑人被逼作奴隸、之後獲得自由的歷史；一面分享現代人面對的生活壓力和心靈得自由的重要。當大家安靜地進入島中央的天主教堂參觀時，不約而同的都在主耶穌掛像前停了下來，亞蟲便開始解釋主耶穌道成肉身來叫世人從罪中得釋放，獲得自由的歷史，成就了當天的公眾假期，人人記念耶穌復活的事實。

亞蟲帶著使命在塞內加爾生活，身分是一位香港的宣教士，也是法語同學的朋友，是街坊的鄰居，是店舖的顧客……亞蟲與身邊的穆斯林一起過日子、一起坐巴士、一起走路，分享和經歷那位活著又與人同在的主耶穌。

假若你是大學生，是老師，是美容師，是髮型師，是廚師……只要你帶著使命地生活，也可以藉著短期或長期的宣教事奉，到這片對福音開放的好土壤，跟這裡的穆斯林一起生活、一起分享和經歷那位活著又與你同在的主耶穌。

「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理，我們也見過他的榮光，正是父獨一兒子的榮光。」（約一14）

圖片說明：

- 1 與法語班的同學一起到奴隸島。
- 2 復活節假期成了奴隸島佈道日。

